
  
 

  
zpravodaj obce Velké Albrechtice 

         září, říjen                    2021 
 
Úvodník / Blanka Drastichová     
Vážení spoluobčané, čas výletů, 
dovolených či dětských táborů, 
prostě prázdniny, je tatam… 
     Právě zmíněné tábory jsou již 
více než sto let jednou 
z nejoblíbenějších prázdninových 
aktivit našich dětí. V Česku je 
tábornictví úzce spjato s 
organizací Junák, kterou založil Antonín Benjamín Svojsík po návštěvě 
Anglie, kde se setkal s místním skautingem. První letní tábor uspořádal 
roku 1912 v Orlovských lesích pod hradem Lipnicí poblíž Humpolce.  O rok 
později již úspěšně tábořilo 15 junáckých skupin. První dívčí skautský 
tábor se konal pod vedením Vlasty Štěpánové v létě roku 1915 u Živohoště 
na Vltavě. Dne 24. dubna 1949 vznikla Pionýrská organizace ČSM a Junák 
byl k 1. lednu 1951 rozpuštěn. Tábory za tu dlouhou dobu prošly mnoha 
změnami. Zatímco první tábory trvaly často měsíc i déle, v současnosti 
je to kolem 10 dní. Také ubytování prošlo vývojem v čase, dříve se spalo 
převážně ve stanech, dnes jsou běžnější chatky či zděné budovy. A ta 
spousta zaměření- tábory jazykové, sportovní, taneční nebo 
přírodovědné. 
     Tábory měly a mají dodnes veliké kouzlo, děti se osamostatní, získají 
nová přátelství, zkušenosti a ty nejkrásnější vzpomínky z dětství, na 
které mnoho z nás s nostalgií vzpomíná dodnes.  

„Přátelství je součást lidského štěstí." 
                                                                       Jan Werich 



Příspěvek starosty /Miroslav Chudják, starosta 

Vážení spoluobčané! 
    Zdravím Vás na prahu nového školního roku. Doufám, že jste čas 
prázdnin a dovolených využili k zaslouženému odpočinku, tak abychom se 
všichni naplno vrátili ke svým povinnostem -  studijním, nebo pracovním. 
   Na úvod se chci krátce zmínit o 48. ročníku Štítu Albrechtic, který se 
konal v netradičním termínu v Lesních Albrechticích. Do jednotlivých 
soutěží byli zapojeni naši fotbalisté, hasiči a také střelci z řad 
mysliveckého sdružení Jamník, kteří byli velmi úspěšní. Příští 49. ročník 
se uskuteční v Albrechticích u Českého Těšína. Naše obec pak bude 
hostit jubilejní 50. ročník. Všem soutěžícím, členům výboru štítu, 
samozřejmě fanouškům a příznivcům, kteří se zúčastnili, patří velké 
poděkování.  
     V měsíci září bude bohužel ještě trvat dopravní omezení z důvodu 
výstavby opěrné zdi. Rekonstrukce je v důsledku nepříznivého počasí 
během výstavby zhruba v měsíčním skluzu. Nicméně do konce září by 
mělo být vše hotovo. Také další probíhající rekonstrukce MŠ je opožděná 
oproti harmonogramu. Zhotovitel se potýká se skokovým navýšením cen 
stavebních materiálů a také s jeho katastrofickým nedostatkem. 
      V těchto dnech byla zahájena výstavba polních cest, tzv. realizace 
prvků společných zařízení navržených v rámci komplexní pozemkové 
úpravy v k.ú. Velké Albrechtice. Investorem akce je Státní pozemkový 
úřad. V první etapě budou vybudovány polní cesty od bývalé Plemenné 
farmy (nyní Schrom Farms s.r.o.) směrem k Lubojatům . Označení P4 
(p.č.2370), Pv3 (p.č.2375,2374,2373), Pv2 (p.č.2464) a Pv1 (p.č.2463).  
Další bude budována na dolním konci, naváže na místní komunikaci 17c, 
povede kolem čističky odpadních vod a skončí před dálničním mostem. 
Označení Pv11 (p.č. 2672). Do budoucna je potřeba spojit síly s okolními 
obcemi a pokusit se propojit tuto budovanou část již s existujícími 
cestami a tím se vyhnout nebezpečné křižovatce u bývalého Gigantu. 
     V průběhu měsíce září bychom měli zahájit výstavbu multifunkčního 
hřiště v areálu SK Velké Albrechtice. Na tuto stavbu, (tak jak jsem uvedl 
již dříve) se nám podařilo získat dotaci z MMR. Věřím, že se vše podaří 



dle plánu a občané obce tak získají sportovní plochu vhodnou pro aktivní 
trávení volného času se širokým záběrem sportovních aktivit. 
     Někteří z Vás si určitě všimli nové výsadby dřevin pod bývalou 
Plemennou farmou u Jamníku. Tuto výsadbu realizovala ČSOP Studénka 
v rámci realizace Územního systému ekologické stability. Tato výsadba 
se v podzimních měsících ještě rozšíří o dvě lokality a to na dolním konci 
„pod dálnicí“ a v lokalitě u Tří rybníků. 
     Závěrem bych Vám všem popřál hlavně pevné zdraví, ať se Vám daří.  
 

Pozvánka 
na 13. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí  
13. září 2021 v 17.00 hodin 

v zasedací místnosti obecního úřadu 
ve Velkých Albrechticích 

 

 

Zájemci o štěpkování větví se mohou přihlásit na obecním úřadě. Prosím 
uveďte vždy platné telefonní číslo, na kterém se s vámi budeme moci 
domluvit na termínu provedení práce. Děkujeme. 
 

Poruchy veřejného osvětlení hlaste na OÚ Velké Albrechtice. Telefonem 
na č. 734 158 831 – 734 158 833, e-mailem na obec@velkealbrechtice.cz 
nebo starosta@velkealbrechtice.cz. 

mailto:starosta@velkealbrechtice.cz


Mateřská škola /Mgr. Hana Rušarová, učitelka 

Vážení čtenáři, dovolte mi, krátce se vrátit ke konci loňského školního 
roku, který každá třída pojala malinko jinak. Mladší děti z Žabiček si 
udělaly radost rozlučkovým výletem do Studénky na hřiště i zmrzlinu a 
pro starší děti z Myšek byla pro vybití energie připravena sportovní 
olympiáda. Venku na hřišti proběhly různé pohybové soutěže a děti 
skutečně zabojovaly, ocenění si mohly odnést mnohé z nich. Myslím si, že 
děti měly o zábavu postaráno a takové rozloučení přišlo všem vhod. Jinak 
musím bohužel konstatovat, že shrnutí povídání o prožitcích dětí z léta v 
naší školce lze nefalšovaně označit za „okurkovou“ sezónu, protože při 
celoprázdninovém uzavření lze jen těžko cokoli hodnotit nebo na co 
vzpomínat…Doufám proto, že děti měly prázdniny pestré a když se tak 
dlouho vzájemně neviděly, budou mít z léta mnoho pěkných a pestrých 
vzpomínek, se kterými se rády vzájemně podělí. Kolektiv MŠ se už těšil 
na přivítání všech malých upovídaných „rozumbradů“ a od září si pro ně 
připravil i pár novinek. Jak jste si již určitě všimli, nejzásadnější z nich 
jsou pedagogické změny v obou třídách. Věřím ale, že si na novou situaci 
všichni rychle zvyknou a po vzájemném poznání přeji kolegyním i dětem 
další podařený školní rok. 



Ze základní školy/Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Opět máme září a já jsem si definitivně potvrdila, že nejkratší měsíc 
v roce není únor, ale právě červenec a srpen. Vždyť jak jinak by se mohlo 
stát, že prázdniny jsou už za námi a začíná nový školní rok? Co se dá 
dělat. Život není jen zábava, ale i práce a povinnosti, které čekají na 
všechny školáky po dvouměsíčním odpočinku. Jsme tedy opět na začátku 



a červen je nenávratně pryč, ale dovolte mi ještě letmé ohlédnutí za 
posledními dny uplynulého školního roku. V pátek 25. června jsme pro děti 
uspořádali sportovní dopoledne. Všichni společně jsme se vydali na 
krátkou vycházku spojenou s hraním her, při kterých děti získávaly body. 
Z vycházky jsme se vrátili na naši základnu-školní zahradu, kde jsme se 
rozdělili do skupinek a děti plnily další úkoly-např. sestavovaly panáčka 
z přírodnin nebo soutěžily, kdo najde více věcí na určité písmenko. 
Posledním úkolem bylo rozluštění zašifrované zprávy, psané morseovkou. 
Děti zjistily, že mají najít ukrytý poklad. Rozprchly se na všechny strany 
a hledaly jako o život. Hledání jim chvilku trvalo, protože děti ještě neví, 
že „pod svícnem bývá největší tma“. Naštěstí našly poklad v pravý čas, 
protože ukryté nanuky začaly pomalu tát. Sportovní dopoledne jsme 
ukončili vyhlášením nejúspěšnějšího sběrače bodů celého dne a vítěz 
„dostal hobla“.  Jeden z našich žáčků o kousek programu přišel, ale určitě 
mu to nebylo líto. Zástupci projektu MAP II ORP Bílovec totiž přišli spolu 
s panem starostou z Bravantic předat Petru Neuerovi odměnu za nejlepší 
upoutávku na knihu Dědečkové. V pondělí 28. června pak čtvrťáci strávili 

se svou paní 
učitelkou tradiční 
noc ve škole a mohli 
si tak naposledy 
společně užít delší 
čas v kolektivu, ve 
kterém prožily svá 
první čtyři školní 
léta. Dopřáli si 
pizzu, popcorn a jiné 
dobroty. Koukali na 
film, poslouchali 
muziku nebo se 
vydali na večerní 
putování školou, a 
tak se jim snad tato 

rozlučka líbila. Tečkou za školním rokem bylo rozdávání vysvědčení, 
rozloučení se s odcházejícími dětmi a také s odcházející paní učitelkou 



Munzarovou, pro kterou děti připravily malé překvapení. Děti dostaly na 
památku dárečky nejen od paní učitelky třídní, ale také od paní 
vychovatelky. Žáčci pak jen netrpělivě čekali na poslední zazvonění, které 
bylo definitivní tečkou za školním rokem, a škola utichla. Nyní se to změní 
a bude tu opět živo a doufejme, že i veselo. Začátky jsou občas plné 
stresu a chaosu, ale nedejme se. Však ono se to zakrátko utřepe a pak už 
vše půjde jako po másle. Přejeme všem žáčkům úspěšné vykročení do 
nového školního roku a rodičům mnoho trpělivosti s jejich ratolestmi.      



Letní tábor Skřipov 2021/ Alexandra Klimšová 

Letos nás opět neminula nepříjemná situace s koronavirem. Opatření se 
sice znala o něco dříve než loni, ale každým týdnem se měnila.  
Každopádně přípravy byly v plném proudu. Celotáborovou hrou se letos 
stala Cesta kolem světa. Na Skřipovském place nechyběl Willy Fogg 
(Martin Klimša) ani jeho nejlepší přítel John Daroga (Jaroslav Zoubek). 
Pan Willy Fogg první den tábora uzavřel se třemi dobrovolníky sázku, že 
pokud procestují zeměkouli za 14 dní, věnuje jim obrovský poklad. 
Dobrovolníci si vybrali členy svého odvážného oddílu, rozdali jim cestovní 
a pasy  vyrazili na cestu. Během cestování po světě na děti vždy dopoledne 
čekala tematická hra. První zastávka je čekala v Anglii, kde děti hledaly 
po lese skřítky, nebo chytaly na place Lochneskou příšeru.  Večer se 
jídelna proměnila na kino s filmem „Cesta kolem světa“. V úterý jsme se 
všichni vydali do Francie poskládat francouzskou vlajku a napodobit 
obrazy slavných francouzských malířů.  Jelikož byl velmi horký a slunečný 
den, na děti odpoledne čekaly oblíbené hry s vodou. V některých zemích 
na nás dokonce čekaly doplňkové hry a to např. hledání plyšové koaly 
v Austrálii nebo bonzovací hra v Japonsku (podle stromu Bonsai), kdy 
úkolem bylo požalovat zdravotnici nějaký drb. Celkově se nám podařilo 



navštívit tyto země: Anglie, Francie, Česká 
republika, Řecko, Turecko, Egypt, Indie, 
Japonsko, Austrálie, Mexiko, USA a 
Kanadu. V Turecku jsme se např. zúčastnili 
Olympijských her a v Japonsku jsme luštili 
abecedu Katakanu. Letos nám dokonce 
povolili i výlety. Na prvním výletě jsme 
navštívili Hradec nad Moravicí. Po 
otestování celého tábora antigenními testy 
jsme se konečně mohli vydat na cestu. Děti 
se vyřádily 2 hodiny na koupališti a poté je 
čekal krátký rozchod v samotném centru 
města. Zpátky už nás zavezl autobus. Druhý týden jsme se na výlet vydali 
do nedaleké obce Skřipov do místního obchůdku, aby děti doplnily zásoby 
sladkostí a hraček. Poslední den tábora, kdy děti oslavovaly svou výhru 
v jídelně na diskotéce, se slíbeným pokladem od Willyho Fogga, pomalu 
všem začalo docházet, že to krásné, co začalo, zase pomalu, ale jistě 
konči.. S tóny poslední pomalé písničky jsme si řekli naposledy dobrou 
noc. Ráno jsme pomohli dětem sbalit kufry a spacáky a oni na oplátku 
pomohli nám pomalu rozložit stany. Nejkrásnějších 14 dní v lese skončilo 
a nám nezbývá nic jiného než se zase těšit na příští rok. Všem moc děkuji 
za nové, úžasné a nezapomenutelné zážitky! Brzy na shledanou! 



Když člověk chce… / Marie Dlabalová 
 

Jistě i vy znáte známé pořekadlo, tak si další slova hravě doplníte. 
Posuďte sami:  
- myslivecký hospodář v honitbě Velké Albrechtice, člen v Kyjovicích 
- chovatel a cvičitel loveckých psů 
- člen Okresní kynologické komise v Novém Jičíně 
- oblastní poradce chovu českých fousků a rovněž zástupce hlavního 
poradce tohoto chovu v České republice 
- mezinárodní rozhodčí pro výkon loveckých psů a také rozhodčí na 
výstavách psů… 
Stačí? Jistěže ne. Pan Pavel 
Hermann (59) je především 
chovatel loveckých psů tří 
plemen: Český fousek, Beagle 
a Vyzsla (maďarský ohař 
krátkosrstý). Celkem jich má 
doma devět: Dafii, Dinu, Iris, 
Angii, Zarta, Conny, Sáru, 
Pegy a Kairu. Myslím, že 
mnohá filmová star by se 
mohla těmito jmény pyšnit, 
my se spokojíme s tím, že 
jeden z nich má titul šampion 
a jeden z nich je také nejlepší 
pracovní fousek v naší 
republice za rok 2020. Tak si 
pojďme popovídat, co vše s 
tímto koníčkem souvisí.  
 

Každý den, kolem té páté hodiny je slyšet štěkot vašich psů, ale jen 
na chvíli, pak je klid. Klid je i teď. Asi už jsou nakrmeni. 
     Ještě ne, krmení se koná po šesté hodině, ale pravdou je, že psi už nás 
poznají, když přijíždíme domů z práce podle zvuku auta. Teď zrovna 
odpočívají, jsou v klidu.  



Přesto, který z nich je nejvíce uštěkaný. 
     Nejhlasitější jsou beagli, to je jejich přirozenost jako u všech 
loveckých psů. 
Jaký je denní režim vašich svěřenců a tím vlastně i pro vás? 
    Ráno vstáváme kolem páté hodiny, pejsky vyvenčíme, dostanou nějakou 
malou mlsku, protože je krmíme jednou denně.  Vyběhají se, dáme jim 
čistou vodu. My jdeme do práce, psíci do výběhů. Když přijdeme domů, 
znovu je venčíme, pak je trénujeme. Ale vždy jen ve dvou, nejdeme s 
celou smečkou. To pak opakujeme s dalšími, kteří se už na trénink těší. 
No, je to takový kolotoč.  
 A kde a jak trénujete? 
     Jsou to lovečtí psi, takže trénujeme tady v místní honitbě. Tím, že 
jsem členem místního mysliveckého spolku, mohu chodit se svými psy 
volně do polí. Lovečtí psi jsou vedeni a vychováni, k tomu, aby zvěři 
neublížili. Například ohaři jsou specialisté na práci s drobnou zvěří při 
lovu, rozvíjejí se vlohy, které se u nich po dlouhá staletí vytvořily. To 
znamená, že pomáhají lovci dohledat zvěř. Beagli to jsou zase psi stopaři 
na spárkatou zvěř. Když se stane, že lovec se špatně trefí a zvěř je 
poraněna, tak pes mu pomůže zvíře dosledovat.  
Co vás vedlo k tomu, že jste si založil chovnou stanici zrovna pro 
lovecké psy? 
     My jsme doma měli psy vždycky, především to byly tzv. křižovatky. 
Ale otec byl nadšený myslivec a měl pak loveckého psa. Také strýc byl 
myslivec, zabýval se i výcvikem loveckých psů. Takže jsem v tom vyrůstal. 
Asi od svých patnácti let jsem se i já začal dívat, jak to ti staří dělají. 
To byl asi ten startér. Po škole, to mi bylo kolem pětadvaceti, jsem to už 
rozjel naplno a založil jsem si v Kyjovicích, odkud pocházím, chovatelskou 
stanici pro českého fouska, našeho jediného národního plemene ohaře.  
Vidím před sebou několik trofejí, tedy pohárů zlatých, stříbrných, 
ani bych je nespočítala. Třpytivá odměna za práci?  
     Ocenění v soutěžích. Jak pro mne, tak pro psa. Pro šampiona. 
Jak jste se k tomu úspěchu dopracoval, co to všechno chce? 
     V prvé řadě dobré psy. Když nemáte dobrého učenlivého psa, tak se 
můžete postavit na hlavu a nic nenaděláte. Chovám psy už třicet let, tak 



jsem se to už asi trochu naučil. Aby mí psi byli dobří a ti, kteří si je koupí, 
byli spokojeni.  
Je velký zájem o vaše svěřence?  
     Je. Moji psi jsou v Itálii, ve Španělsku, Rakousku, Belgii, Německu, 
Holandsku,  ve Švédsku, v Chorvatsku, Moldavii, na Slovensku, v Polsku a 
dokonce i v USA...  
Co dodat, Snad jen to, že podle mne nestačí mít jen dobrého psa, 
ale také to chce být dobrým člověkem. Mít široké srdce a milovat 
přírodu se vším všudy, tedy i s jejími drobnými tvory. Takže na 
dvorku u Hermannů najdete i bažanty, křepelky, čeká se na 
koroptvičky. Vše bude vypuštěno zpět do volné přírody. No jo, když 
člověk chce, všechno jde. 
     Mimochodem: od 17. do 19. září se v honitbách MS Jamník Velké 
Albrechtice a MS Bělá u Hlučína koná XXVI. ročník Memoriálu prof. 
Jaroslava Svobody – což je vrcholová mezinárodní všestranná soutěž 
ohařů.  
 

Klub seniorů/ Eva Winklerová 

Výbor Klubu seniorů se sešel v červenci po roce, aby naplánoval další 
činnost klubu. V této nestále situaci jsme se rozhodli, že pravidelný 
společný zájezd nebudeme pořádat. Naplánovali jsme podzimní členskou 
schůzi v měsíci říjnu (22.10.). Doufáme, že nám to tentokrát vyjde, 
členové klubu budou včas informováni pozvánkou. Snad se nám ještě 
podaří navštívit společně filmové představení v Bílovci.  
 

Pozvánka 
Kulturní komise obce vás srdečně zve  

na vítání nových občánků, které se uskuteční 
v sobotu dne 18. září 2021 v 15.00 a 16.00 

hodin dle doručených pozvánek rodičům. 
 Po více než roční odmlce se setkáme 
v zasedací místnosti obecního úřadu.   



Společenská kronika  

V měsíci září oslaví životní jubileum 

Kouláková Iveta 50 
Honajzrová Táňa 65 
Dvorský Radoslav 70 
Nosal Josef 76 
Havelková Marie 77 
Pravdová Zdeňka 78 
Bučková Libuše 78 
Kleinová Mária 79 
Stanečka František 79 
Mravcová Zdenka 80 
Kleinová Marie 81 
Bodláková Eva 81 
Pavelková Danuše 82 
Jirkovský Oleg 83 
Červenková Otilie 87 
    
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V měsíci říjnu oslaví životní jubileum 

Bujnoch Milan 65 
Stix Petr 65 
Ševčík Miroslav 65 
Ševčíková Eva 65 
Dlabal Jiří 75 
Dudková Věra 76 
Hruzíková Anna 77 
Timošová Marta 78 
Ciompa Daniel 79 
Bartoníčková Dagmar 79

 
 
Noví občánci: Elena Benešová, Matyáš Nikel  

     Stela Menyhardová, Nela Harabišová 

Opustili nás: paní Jiřina Stixová a pan Karel Kóša 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky 
a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Albrechtík – Ahoj děti! / Eliška Dostálová  
 

Milé děti, minulý školní rok jsme si školy moc neužili, a tak to musíme 
napravit! Letos nás čeká určitě spousta zábavy s našimi kamarády, které 
jsme dlouho neviděli a po prázdninách jsme se konečně znovu setkali.  
  
 
Uhodnete, co je v tajence? 
 

 
 
 
1) první den v týdnu  
2) vánoční ryba  
3) hl. město České republiky  
4) nejchladnější roční období  
5) plod dubu  
6) oranžové citrusové ovoce  
7) zelené exotické ovoce (má chlupatou slupku) 
8) lesní zvíře s parohy  
9) vodní šelma (obývá řeky, potoky, hráze, rybníky)  



Sportovní okénko /Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Dne 27. 6. 2021 jsme pořádali Turnaj v malé kopané, kterého se 
zúčastnilo 24 dětí přípravky (3 týmy), 15 dětí mladších žáků (3 týmy) a 
63 mužů (7 týmů).  
Výsledky – přípravka 
3+0:  
1. místo Zlatý lev, 2. 
místo Zlatá bouřka, 3. 
místo Blesky, Nejlepší 
střelec Marek Polonyi, 
Nejlepší hráč Tobiáš 
Mittelbach, Ocenění 
diváků Nikol Polonyi.  

Výsledky – mladší žáci 
4+1: 1. místo Nejlepší 
team, 2. místo Red Frog, 3. Místo Špačci, Nejlepší střelec Dominik 
Kremzer, Nejlepší hráč Tomáš Šenk, Nejlepší brankář Filip Anders. 



Výsledky – muži 4+1:   
1. místo Slavoj Rum, 2. místo Nulová Šance, 3. místo B.CH.Š, 4. místo 
Pastvič tým. Nejlepší střelec Zdenek Dresler 
Nejlepší hráč Jan Tomášek, Nejlepší brankář Patrik Jašiček.  



Ve dnech 22-25. 7.2021 jsme 
zorganizovali pro děti ve věku 
5-15 let fotbalový kemp. Kempu 
se zúčastnilo 34 dětí a užily si 
spoustu her, soutěží a zábavy 
(ranní rozcvičky, tréninky, 
dětské hřiště, nafukovací 
atrakce-vodní fotbal, 
fotbalový terč, soutěž Master 
Chef, ukázkovou jízdu na 
motorce, večerní táborák). 
     Dne 14. 8. 2021 jsme se 
zúčastnili Štítu Albrechtic 
v Lesních Albrechticích, kde jsme skončili na 4. místě.  
     Prázdniny skončily a podzimní část sezóny 2021/2022 je v plném 
proudu. Muži odehráli 18. 8. 2021 první zápas Okresního přeboru 
v Odrách a děti odehrály 23. 8. 2021 první zápas Okresní soutěže 
Mladších žáků 23. 8. 2021 v Ostravě. V září se mohou albrechtické děti 
ve věku 5-15 let zapojit do poprázdninové výzvy SK Velké Albrechtice 
z.s. Na 12 vyznačených místech na mapě budou pro děti připraveny 
jednoduché úkoly. Pokud účastníci výzvy splní všechny úkoly a zašlou nám 
12 fotografií – selfie z jednotlivých vyznačených míst na facebook 



„Fanoušci SK Velké Albrechtice“ nebo na e-mail 
skvelkealbrechtice@tiscali.cz, pojedou s námi v říjnu na jednodenní 
zájezd.  

 
1. Most pod autobusovou zastávkou u Okálu 
Přeskákej mostek po jedné noze a zapiš, kolikrát si skočil a vyfoť se. 
2. Parkoviště u LUCCA 
Kamínky. Vem si mne na výlet a vyfoť, kde jsem se dostal. 
3. Lavička u Velkého mostu  
Kliky o lavičku. Stopni 5 minut a zapiš, kolik kliků si udělal a vyfoť se. 
4. Kontejnery u Škandery 
Udělej 20 dřepů a vyfoť se. 
5. Most nad dálnicí 
Stopni 5 minut, spočítej auta a zapiš značky, které nejčastěji jely, udělej 
si Selfi.  
6. Na kulovém rybníku 
Kamínkem zkus hodit žabky, zapiš kolik nejvíc a vyfoť se. 
7. Naučná tabule pod kostelem 
Zapiš název ostrůvku uprostřed Kulového rybníku, udělej si selfie na 
lavičce. 
8. Dětské hřiště vedle hasičského areálu 
Vyzkoušej všechny cvičící prvky, stopni čas a zapiš si, jak dlouhou ses 
udržel rukama zavěšený na tyči, vyfoť se na skluzavce. 

mailto:skvelkealbrechtice@tiscali.cz


9. Velký most – dolní konec  
Od hasičů až na dolní konec k velkému mostu spočítej, kolik zvířat si 
viděl a jaké, zapiš, vyfoť se u mostu. 
10. Cedule Velké Albrechtice – dolní konec 
 K ceduli od velkého mostu proběhni po trávě mezi stromy - slalom. 
Udělej pózu u cedule Velké Albrechtice a vyfoť se. 
11. Schody pod kostelem 
Vyběhni schody z malé strany až ke kostelu, udělej selfi s kostelem. 
12. Hřiště za školou 
Vyzkoušej všechny atrakce, zapiš kolik oken má škola vepředu a udělej 
si selfi se školou. 
 
Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně spolku 
Vážení spoluobčané, vzhledem k tomu, že došlo k rozvolňování covidových 
opatření, rozhodli jsme se naplánovat pro Vás nějaké kulturní a 
společenské akce. Dne 2.10.2021 se bude konat výroční schůze. Se členy 
spolku se sejdeme v 16.30 hodin ve společenském sále na hřišti. A 
protože nám vloni nepříznivá situace nedovolila opakovat 
velmi úspěšné posezení s hudbou a tancem, všechny Vás 
tímto srdečně zveme na 2. ročník, který se bude konat  
2 října hned po výroční schůzi, a to v 17.00 hodin. Jako 
další akci připravujeme na 30.10.2021 "Halloween 
párty pro děti". V 17.00 hodin se opět sejdeme 
v kostýmech před Obecním úřadem, odkud se 
průvodem masek přesuneme na hřiště, kde už na 
nás bude čekat kouzelnice Radana, která se 
postará o další zábavu.  
     Těšíme se opět na setkání s Vámi a na Vaší hojnou účast. 
 

Chtěli bychom prostřednictvím „Hlasu obce“ poděkovat Sboru 
dobrovolných hasičů obce Velké Albrechtice za odbornou 
pomoc a rychlý zásah při likvidaci vosího hnízda. 

Moc děkujeme Jana a Libor Košárkovi 



Hasiči / Zuzana Dolínková, instruktorka 
Prázdniny skončily, a 
mi nezbývá, než 
udělat krátké 
shrnutí za uplynulými 
dvěma měsíci.  
V červenci jsme 
pořádali již tradiční 
soutěž mužů a žen 
v požárním útoku. 
Týmů sice nebylo 
moc, ale za to na celé 

soutěži vládla taková ta 
‘‘ rodinná‘‘‚ atmosféra. 
V srpnu jsme společně 
s SDH Lubojaty 
uspořádali letní tábor na 
Setině. Letošní téma 
táboru bylo pevnost 
Boyard na Setině. 
Všichni jsme to 
statečně zvládli, vrátili 
se ve zdraví a děti si 
tábor v plné míře užily. 
Tímto chceme 
poděkovat za 
sponzorské dary a všem, 
kteří nám pomohli 
s organizací tábora. 
Rádi bychom vás pozvali 
na naši dětskou soutěž 
v požárním útoku, která 
se uskuteční 11. 9. 2021 
v 9.00 hodin.  



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda  

Čas léta, čas prázdnin a dovolených je již dnes časem minulým a pohled 
do kalendáře nám říká, že dnem 21. září začíná v našich zeměpisných 
šířkách podzim. Spousta z nás díky pandemické situaci všude ve světě a 
neustále se měnícím pravidlům v jednotlivých zemích, nechtělo riskovat 
potupné zavírání do nějakých karantén a zůstalo raději doma. A pokud si 
člověk jen tak vyšel pěšky nebo vyjel na kole po nejbližším okolí, nemohl 
si nevšimnout kolik nádherných stromů tady máme. Co se týče 
mohutnosti, určitě všem vévodí dub. Ať již roste sám jako solitér nebo 
jako stromořadí tyto duby s obvodem kmene kolem 4,5 m pamatují ještě 
prusko-rakouské války, takže do 200 let jim nebude moc chybět. Těmto 
dubům zdárně sekunduje i strom jasan, například to překrásné 
stromořadí na dolním konci naší obce kolem hlavní silnice. Co se týče 
mohutnosti a stáří vévodí v našem okolí jasan, který roste na břehu 
potoka Jamník, také na samém konci naší obce. U tohoto jasanu dosahuje 



obvod kmene měřený ve výšce 130 cm od země úctyhodných 5,8 m. Podle 
znalců nebude mít jeho věk daleko do 300 let. Když člověk stojí u 
takového velikána, nemůže se ubránit obdivu. Kolik toho zažil, kolik 
režimů a vlád se vystřídalo během jeho života, kolik generací kolem něho 
prošlo. Strom s takovou obrovskou korunou odpaří denně až 1500 litrů 
vody a působí jako přírodní klimatizace. Jak je jenom příjemně pod 
takovým stromem v parném létě. Tyto stromy zasluhují naší ochranu, 
nemůžeme jenom vidět kolik m³ by z něj bylo dřeva na topení. Je třeba 
je zachovat i budoucím generacím, ať alespoň něco mohou obdivovat. 
Vždyť i strom máme ve znaku naší obce.  
     Na polích vrcholí podzimní práce, obiloviny jsou sklizeny, probíhá 
příprava na podzimní setbu. Volně žijící zvěři ubylo krytu i potravní 
nabídky. Tato zvěř se stahuje do různých remízků, mysliveckých políček 
a míst, kde je půda ponechána ladem a porostlá plevelem. Zde máme 
umístěny zásypy, které jsme naplnili vhodným krmivem. Pro bažanty to 
jsou obilné plevy se zlomky zrn různých plodin. Bažanti si rychle zvyknou, 
že zde najdou vždy dostatek potravy a celou zimu se zde budou vracet. 
     Ve dnech 18. a 19. září proběhne v naší honitbě memoriál Prof. 
Jaroslava Svobody, soutěž loveckých psů v různých disciplínách. Začátek 
bude po oba dny na místním fotbalovém hřišti. Po rozlosování se 
jednotlivé skupiny vůdců se svými psy přesunou na různá místa v okolí naší 
obce. Kdo má zájem spatřit při práci naše myslivecké čtyřnohé kamarády, 
jste srdečně zváni. 

Historie naší obce/Čestmír Klein 
Rokem 1914 vypukla první světová válka, muži z této vesnice bojovali na 
všech frontách, kde bojovala rakousko-uherská armáda, ať již v Haliči, 
v Dolomitech nebo na Pijavě. Ukončením 1. sv. války končí éra Rakousko-
uherska a vzniká Československá republika. Poněvadž v obci Velké 
Albrechtice žilo převážně německé obyvatelstvo, které se dožadovalo 
připojení k tehdejšímu Prusku, nebyl přijat vznik republiky s nadšením a 
vznikaly zde nepokoje. S příchodem nové armády československého státu 
byly tyto nepokoje potlačeny a toto území zůstalo z rozhodnutí vítězných 
mocností součástí československé republiky. Tímto začíná období První 
republiky. I našim předkům se nevyhýbaly rozmary počasí třeba veliké 



krupobití, které zavládlo dne 20. července roku 1920 odpoledne ve 14 
hodin, kdy se spustila veliká smršť krup. Škody byly značné a ani ti 
nejstarší občané v obci nic takového nepamatovali. Tato smršť byla 
pásmová a šla od horního konce obce až ke škole. V této části obce bylo 
všechno ovoce shozeno, okna a střechy rozbité a na spodním konci obce 
nebyly ani ty nejmenší znaky poškození. Toto krupobití šlo šikmo směrem 
na Jamník, kde na polích probíhaly v tuto dobu žně. Lidé, kteří se nestačili 
schovat před tímto živlem, měli rozbité hlavy, jelikož padaly veliké 
zmrzlé kroupy. V obci se dlouho prováděly opravy střech a oken, než bylo 
vše opraveno tak jak má. Poškozeni byli také mlynář Tisovský a statkář 
Gustav Blasch č.p.37, kteří na památku této veliké smršťi nechali 
postavit kříž z mramoru a to u starého pivovaru (dnes slepičí farma 
Schrom farms-počátek Komenského ulice).  
     Další událost, která se traduje je pád meteoru na dolním konci obce 
na zahradě pana Josefa Thiela č.p.94 (dnes dům rodiny Kühnelových). 
Stalo se to asi roku 1820, přesný den není znám, ale je v paměti, že to byl 
mlhavý den v měsíci únoru dopoledne, tehdy bylo slunce v mlhavém závoji 
a najednou se na obloze objevila veliká světelná záře, která celou obec 
osvítila a zdálo se, že v dáli hoří, ale v tom okamžiku nastala veliká rána 
jako by se chtěla země roztrhnout a všichni čekali co se bude dít, ale 
nastal klid. Lidé se seběhli k místu, kde byla jen díra a kolem dokola vše 
spálené. Jeden muž se odhodlal a vlezl do díry a tam našel nějaký černý 
kámen, když ho vzal do ruky tak vykřikl bolestí neboť tohle těleso bylo 
žhavé. Pak tenhle kámen vyndali z jámy ven a zahodili do potoka. Později 
na tomto místě, kde spadl meteorit postavil majitel památník.  
     Přestože v této době byli lidé velice zbožní, i tehdy se našly černé 
ovce. V kronice je zmínka o loupeži v našem kostele. Toto vloupání se stalo 
v noci ze dne 4. na 5. února roku 1921. S použitím már vlezli zloději do 
kostela oknem ze severní strany. Rozbili okno a provazem se spustili do 
kostela. Zničili statné „ Madona z Lourdes“ a jeden obraz křížové cesty. 
Silnou železnou tyčí otevřeli na hlavním oltáři tabrnakel, kde ukradli 
monstranci s půlměsícem pro velkou hostii a kalich s hostiemi. Ten veliký 
půlměsíc s velikou hostií se později našel pod oknem kostela ve sněhu. O 
týden později se našly všechny ukradené předměty v pytli pohozené před 



farou v Butovicích. Všechny věci se vrátily zpět do našeho kostela, kde 
se používaly až do roku 1945. 
     Pěstování lnu: Když se v naší obci pěstoval len, tak bylo nutné postavit 
zařízení na lámání lnů, aby si len mohli rolníci sami zpracovávat. V obci se 
nacházely tři zařízení na lámání lnů: a to na čísle popisném 37, kde bydlel 
pan Gustav Blasch za mlýnským příkopem. Dále na č.p. 51, kde bydlel pan 
Karel Schindler, také za mlýnským náhonem a ten třetí se nacházel na 
dolním konci naší obce na č.p. 97, kde bydlel pan Heinrich Nohel. Když 
pěstování lnů už nebylo žádoucí, tak se tyto zařízení zrušily a předělaly 
se na domy k bydlení. 
     Cenová situace po první světové válce rok 1914-1918: 
Když se hovoří o první světové válce tak se v této souvislosti uvádí několik 
čísel o tehdejší kupní síle. Ceny po 1. světové válce byly moc vysoké na 
tehdejší dobu. Tak třeba cena za jednoho koně byla asi 25 000,- Kč, za 
jednu krávu to bylo 10 000,-  až 12 000,- Kč. Hovězí maso stálo 1 kg za 
30,- Kč a více, 1 kg chleba vyšel na 8,- Kč, 100 kg uhlí stálo 70,- Kč, 100 
kg brambor za 120,- Kč, 1 kg žitné mouky 12 až 14,- Kč . Jedna košile 
stála 60,- až 80,- Kč a kompletní oblek stál okolo 2 500,- Kč. Výdělky v té 
době se pohybovaly mezi 800 až 1 500,- Kč za jeden týden. Je 
pochopitelné, že pracovních příležitostí bylo v jednotlivých odvětvích 
málo a tak se projevila bída a nouze. 

Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Růžové víno 
Říká se, že růžové začíná svůj život jako červené víno, ale pak jej žije 
jako víno bílé. Rmut z modrých hroznů se nechává naležet zpravidla jen 
4 až 6 hodin, aby se ze slupek uvolnilo pouze málo červeného barviva. Pak 
se mošt od slupek oddělí a dále je s ním nakládáno stejně jako při výrobě 
bílého vína. Takový výrobní postup propůjčuje růžovým vínům jejich tolik 
žádaný mladý esprit. Svěžest, kterou od růžového očekáváme, vyžaduje 
potřebný podíl kyselin. A ty zráním hroznů ubývají. Navíc čím vyšší je 
cukernatost použitých hroznů, tím se barva vína posouvá do méně 
atraktivních nahnědlých tónů. Proto vinaři volí krátkodobou maceraci, 
která dává vzniknout svěžím vínům lehčího charakteru a výraznější chuti. 



Díky tomu se růžová vína chlubí celou škálou barevných odstínů. Rosé vám 
ukáže sladce malinové tóny, jemně lososové a pomerančové i temně 
cibulové, a to podle zvolené odrůdy hroznů a technologie zpracování.  
Jak vzniká růžové? 
Mnoho lidí se stále domnívá, že růžové víno vzniká slitím červeného vína 
s bílým. Růžové víno neboli rosé se vyrábí z odrůd modrých hroznů 
nejčastěji metodou krátkého naležení rozemletých hroznů (rmutu). Rmut 
z modrých hroznů se nechává naležet zpravidla jen několik hodin, aby se 
ze slupek uvolnilo pouze málo červeného barviva. Pak se mošt od slupek 
oddělí a dále je s ním nakládáno stejně jako při výrobě bílého vína. Růžové 
víno se tedy rozhodně nevyrábí slitím bílého a červeného! 
Jaká jsou moravská a česká růžová? 
Česká republika se na rozdíl od mnoha velkých vinařských zemí vyznačuje 
mimořádnou odrůdovou pestrostí. Hlavním rysem našich růžových vín je 
tedy bohatství nabídky – odrůdové, podle způsobu zpracování, 
zbytkového cukru a kyselin, aromatické a chuťové rozmanitosti atd. 
Naše země má výbornou geografickou polohu, což se odráží v povaze vín, 
která jsou vyráběna s láskou a péčí moravských a českých vinařů. 
Nechme se uchvátit příjemnou ovocnou a květinovou vůní našich růžových 
vín s širokou škálou tónů ve vůni i chuti. Chuť skvěle ladí s vůní a je 
doplněna buď o svěží kyselinku či příjemný zbytkový cukr. 
Co je to klaret?  
Klaret je víno vyrobené z modrých hroznů tak, že jsou hrozny hned 
vylisovány a při výrobě víno prakticky nepřijde do styku se slupkami, 
z kterých se uvolňuje červené barvivo. Podle 
rychlosti a způsobu lisování je pak výsledný klaret 
více či méně narůžovělý. Může být však i úplně světlý 
jako víno bílé. 
Co je to „ryšák“ nebo „růžák“? 
„Ryšák“ je staré lidové pojmenování růžových vín 
používané hlavně na Moravě. V Čechách se dříve 
častěji používalo již srozumitelnější označení 
„růžák“. 



Svoz objemného a nebezpečného odpadu / obecní úřad 

Oznamujeme občanům, že podzimní svoz 
objemného a nebezpečného odpadu proběhne 
v sobotu dne 11.9.2021 v době od 12.00 do 
14.00 hodin v areálu firmy OFFICE PRO 
professional s.r.o. (za prodejnou Jednota). 
Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás bezplatně odeberou např. starý 
nábytek, koberce a podlahové krytiny, televizory a lednice, autobaterie, 
barvy, oleje, ředidla, žíraviny, asfaltové lepenky a podobně. Nelze zde 
předat stavební odpad a odpad, který patří do popelnic nebo kontejnerů 
na tříděný odpad. Tato služba je poskytována bezplatně občanům obce 
Velké Albrechtice, kteří jsou zapojeni do systému sběru, třídění, svozu 
a nezávadné likvidace odpadů obce Velké Albrechtice, tj. mají u obce 
objednán odvoz odpadů od svých domácností. Není určena pro právnické 
osoby a fyzické osoby - podnikatele, kteří jsou povinni zajistit si likvidaci 
odpadů ve vlastní režii. Pozor, již nebude možno odevzdávat při svozu 
objemného odpadu pneumatiky!!! 

 
Oznamuje občanům, že si mohou na obecním úřadě zakoupit pytle na 
komunální odpad společnosti OZO Ostrava. Cena 
50 Kč.  



Nová rozhledna v Poodří má v okolí několik „sester“  
V turistické oblasti Poodří, konkrétně v Blahutovicích nad Odrou, místní 
části Jeseníku nad Odrou, stojí v blízkosti dalších atraktivit nová 
rozhledna, která je součástí sítě rozhleden a vyhlídek v Euroregionu 
Silesia – jde o třiadvacet vyhlídek a rozhleden v Česku a jedenáct 
v Polsku. Na blahutovickou kuželovitou ocelovou rozhlednu s dřevěnými 
prvky a vyhlídkovou plošinou ve výšce 15 m bez potíží vystoupají jak 
rodiny s malými dětmi, tak senioři. Kolem středového nosníku rozhledny, 
jež stojí na Blahutovickém vrchu, nejvyšším místě v okolí s nadmořskou 
výškou 320 m, se vine kruhové vřetenové schodiště. Charakteristický 
kuželový tvar stavby je dán dřevěnými pilastry jednoduchých 
trojúhelníkových tvarů, které jsou uspořádány do kruhu. Součástí stavby 
je také místnost zázemí z monolitického betonu na úrovni terénu. Při 
příznivých klimatických podmínkách a dobré viditelnosti odtud lze vidět 
skoro celou Moravskou bránu, od Hranic až po Ostravu, Beskydy, 
Jeseníky, Hostýnské vrchy, města Hranice a Odry a hlavně úžasnou 
přírodu v okolí Blahutovic, nádherné malé vesničky. Poblíž místa, kde se 
dnes tyčí rozhledna, stával v minulosti větrný mlýn. Nedaleko rozhledny 
v Blahutovicích nad Odrou byla v rámci přeshraničního česko-polského 
projektu Silesianka – stezka rozhleden a vyhlídkových míst v Euroregionu 
Silesia postavena i rozhledna Okrouhlík ve Slatině a Veselská rozhledna 
ve Veselí u Oder. Kromě nich jsou v turistické oblasti Poodří i další 
vyhlídková místa, k nimž patří například kostel sv. Mikuláše v Bílovci, či 
rozhledny v Bílově nebo u vesnice Odry Pohoř. Nedaleko rozhledny 
v Blahutovicích nad Odrou je nová, unikátní cyklistická stezka s 
kresleným slovníkem moravskoslezského nářečí, která navíc spojuje 
několik bodů Technotrasy. Jedním z nich je i nedaleký Jesenický pramen. 
V Kyselce Jeseník nad Odrou si lze prohlédnout stáčírnu minerální vody 
a zapojit se i do speciálních zážitkových kurzů a vyrobit si vlastní 
levandulový sirup. Nedaleko Blahutovic nad Odrou navíc vede unikátní 
Františkova cesta a jedno z jejích zastavení je v těsné blízkosti 
rozhledny. Tak vzhůru na rozhledny! 
www.poodri.com, FB Poodří – Moravské Kravařsko 
www.technotrasa.cz 

http://www.poodri.com/
http://www.technotrasa.cz/


Informace e-mailem 
Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-mailem, týkajících 
se dění v naší obci, např. plánované odstávky energií, kulturní a 
společenské akce a jiná důležitá sdělení, zaregistrujte se přes webové 
stránky naší obce.  
Postup je následující: 
1. navštívit stránky https://www.velkealbrechtice.cz 
2. v pravém horním rohu se nachází INFORMACE E-MAILEM, kde zadáte 
svůj e-mail a opíšete potvrzovací kód. V dolní části stránky se zobrazí 
rámeček se souhlasem se zpracováním osobních údajů, který potvrdíte. 
Na vámi zadaný e-mail obdržíte zprávu. 
3. ve vašem e-mailu naleznete odkaz pro opětovné 
potvrzení. 
     Po těchto úkonech budete získávat informace, 
v případě nejasností nás neváhejte kontaktovat. 
 

Kalendář akcí 

 

 

Datum Akce 
11. září Soutěž mladých hasičů 
11. září Svoz objemného odpadu 
13. září Zasedání zastupitelstva obce č. 13 
18. září KK/ Vítání nových občánků 
2. října Klub Zdravíčko/ Výroční schůze +Taneční večer  
8.-9. říjen Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
22. října Klub seniorů/ Výroční schůze 
30. října  Klub Zdravíčko/ Halloween párty pro děti 

Hlas obce č.113 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 
Vyšlo:01.09.2021                                                   Uzávěrka příštího čísla: 15.10.2021 

https://www.velkealbrechtice.cz/
mailto:obec@velkealbrechtice.cz
https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://zillionit.com/email-marketing-gujarat-dangs(ahwa)-devbhoomi-dwarka-gandhinagar-gir-somnath.html&psig=AOvVaw0ih4QRYUhyTyKL3qv3NpEt&ust=1598349598157000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNjntsDKs-sCFQAAAAAdAAAAABAD
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	Nejlepší hráč Jan Tomášek, Nejlepší brankář Patrik Jašiček.
	Ve dnech 22-25. 7.2021 jsme zorganizovali pro děti ve věku 5-15 let fotbalový kemp. Kempu se zúčastnilo 34 dětí a užily si spoustu her, soutěží a zábavy (ranní rozcvičky, tréninky, dětské hřiště, nafukovací atrakce-vodní fotbal, fotbalový terč, soutěž...
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	Prázdniny skončily a podzimní část sezóny 2021/2022 je v plném proudu. Muži odehráli 18. 8. 2021 první zápas Okresního přeboru v Odrách a děti odehrály 23. 8. 2021 první zápas Okresní soutěže Mladších žáků 23. 8. 2021 v Ostravě. V září se mohou a...



